

 **Спорт в СССР**



[OBJ]

Если в дореволюционной России спорт и общее физическое развитие были доступны лишь представителям привилегированных классов, то в Советском Союзе с самых первых лет его существования начали создаваться условия для физического развития граждан. За всё время существования СССР физкультура и спорт никогда не уходили в тень - высокие показатели на международных соревнованиях и здоровье нации всегда были в приоритете.

## Спорт — народу

Сразу после окончания Великой Отечественной войны одной из основных задач государства стало продвижение спорта и физической культуры в массы. Партией были умело определены цели и средства будущего развития советского физкультурного движения. В 50-е годы был отмечен переход физкультуры и спорта на общественное начало, что стало дополнительной мотивацией для миллионов жителей СССР. Невиданно широкие возможности проявить свой талант, организаторские навыки и самодеятельность привлекали внимание огромного количества граждан. Темпы распространения физкультурного движения стремительно росли. Достаточно сказать, что за период 1959-1963 годов прирост физкультурников составил более 17 миллионов человек, тогда как в 1953 году общее число физкультурников едва ли превышало 15 миллионов.



По всей стране активно работали бесплатные спортивные школы и секции для детей и взрослых, особо одарённых детей воспитывали лучшие советские тренеры в ДЮСШОР – детско-юношеских спортивных школах олимпийского резерва. И действительно, из них выпускались талантливые спортсмены, которые в дальнейшем принесли СССР огромное количество спортивных наград и прославили страну на весь мир. Хорошей традицией стали ежегодные спартакиады народов СССР, в которых соревновались лучшие спортсмены-любители союзных республик. Масштабные спортивные праздники проводились и во дни знаменательных дат: 1 и 9 Мая, 7 Ноября. Шествия физкультурников по Красной площади с цветными флагами было поистине грандиозным зрелищем.





От любителей не отставали и профессиональные спортсмены. Отечественные футболисты были четвертыми на мировом первенстве в 1966 году, а шестью годами ранее главная футбольная команда страны завоевала кубок Европы – приз лучшей сборной континента. На клубном уровне невозможно не отметить успехи киевского «Динамо», которое становилось победителем Кубка обладателей кубков и побеждало в матчах за Суперкубок Европы. Трижды советские футболисты признавались лучшими по итогам года в Европе.

Еще более впечатляют достижения советских хоккеистов. Сборная команда СССР 7 раз выигрывала олимпийский хоккейный турнир, 22 раза побеждала на чемпионатах мира и 27 раз становилась лучшей в Европе. Фанаты советского хоккея буквально боготворили своих кумиров: ездили за ними по миру на самые престижные чемпионаты, посвящали им стихи и песни.








Советские фигуристы неоднократно первенствовали в различных дисциплинах на Олимпиадах, чемпионатах мира и Европы по одиночному и парному катанию. А в спортивных танцах на льду равных нашим спортсменам вообще не было: многие годы они занимали самые высокие ступени пьедестала на европейских и мировых соревнованиях, оставляя позади сильнейших спортсменов мира.

Особенный след в памяти советского народа оставили Олимпийские игры 1980 года, которые проходили в Москве. Впечатляющее своими масштабами действо, подкрепленное успешным выступлением отечественных спортсменов, никого не оставило равнодушным. Грандиозный спортивный праздник и его символ – олимпийский мишка – был отражён везде, где только можно: на открытках и марках, в значках, сувенирах и детских игрушках, в одежде, аксессуарах и предметах быта. И сегодня Олимпиада-80 считается одним из самых масштабных достижений Советского Союза в организации спортивных игр мирового уровня.





История развития физкультуры и спорта в СССР убедительно доказывает, что установка партии на здоровый образ жизни граждан сработала на все сто. Почётное звание одной из самых здоровых наций, многочисленные олимпийские награды и спортивные рекорды служат лишним тому подтверждением.

 **СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ**